

# 朴槿惠命运今天见分晓

## 宪法法院上午对总统弹劾案作出判决

韩国宪法法院定于10日11时(北京时间10时)对总统朴槿惠弹劾案作出判决。消息人士透露,宪法法院的法官们9日进入判决前的最后准备阶段,正在起草两份不同的判决书。

### 预计朴槿惠不会出庭

韩国宪法法院2月27日结束对朴槿惠弹劾案最后一次庭审后,2月28日启动闭门评议。连日来,8名法官几乎每天都在讨论案情,准备草拟判决书。

韩国《中央日报》援引宪法法院内部消息人士的话报道,由于8名法官预计在10日上午进行最终表决,判决结果可能到最后一刻才揭晓,法官们事先准备了两份完全不同的判决书。

其中一份判决书内容为通过弹劾案。如果宣读的是这份判决书,朴槿惠将立即被免去总统职务,成为韩国历史上首位被弹劾的总统,下届总统

选举将在60天内举行。另一份判决书内容为驳回弹劾案。如果这份判决书生效,朴槿惠将复职直至今年12月任满。

由于此案受到韩国全国高度关注,将按2004年时任总统卢武铉弹劾案的先例直播宣判。2004年卢武铉弹劾案中,宪法法院的法官们在宣判前一小时才投票,最终驳回了弹劾案,卢武铉重掌国政。

预计朴槿惠本人将不会出庭。她的一名幕僚表示,朴槿惠已经把该说的话说完了,将冷静淡定等待宣判。

### 法官不再匿名投票

与2004年卢武铉弹劾案不同的是,根据修改后的相关法律,法官们将不再匿名投票,每一名法官的意见都将被公之于众。

韩国宪法法院原有9名法官,原院长朴韩哲于今年1月底卸任后,法官人数减少至8人。

根据韩国法律,认可弹劾案需要宪法法院9名法官中至少三分之二,即6人同意,这一人数要求不会因个别法官的离任而改变。也就是说,现有8名法官中,需6人同意才能通过弹劾案。

随着朴槿惠的命运即将揭晓,在野党阵营9日发声,要求朴槿惠保证接受宪法法院的裁决结果。

共同民主党党鞭禹相虎说:“朴槿惠作为总统所能扮演的最后一个角色就是接受任何判决结果,以确保国家团结。”他同时表示,比起判决本身,在野党阵营更担忧的是判决公布后可能引发的状况。

从执政党分裂出来的在野党正党也敦促朴槿惠作出保证。正党方面说,朴槿惠应宣布愿意接受任何判决结果,以避免出现最坏的情况。

面对在野党方面的呼吁,执政党自由韩国党9日保持沉默,召开闭门会议。一些政界分析人士表示,执政党阵营正在采取“按兵不动”的策略,等待判决结果公布后再予以应对。 新华社特稿

## 特朗普提名 洪博培出任美驻俄大使



新华社电 据美国媒体8日报道,美国总统特朗普已提名前美国驻华大使洪博培(上图)出任美国驻俄罗斯大使。

多家美国媒体援引知情人士消息报道说,特朗普在本周早些时候向洪博培表达了这一意愿,洪博培已接受特朗普的提名。

按照程序,美国驻俄大使需要国会通过才能正式获得任命。

洪博培是共和党人,目前担任华盛顿智库大西洋理事会主席,2016年曾率团访问中国。他曾任犹他州州长,其后于2009年至2011年出任美国驻华大使。卸任驻华大使后,洪博培曾参加2012年总统选举,但未能获得党内提名。

## 滞留朝鲜的11名马方人员 有两人获准离开朝鲜

新华社电 马来西亚总理纳吉布9日说,两名在朝鲜的马来西亚籍世界粮食计划署工作人员已经获准离开朝鲜。

纳吉布在社交媒体上表示,这两名马来西亚公民已抵达北京。世界粮食计划署一名发言人也向新华社记者确认两人已离开朝鲜。这名发言人表示,两人为世界粮食计划署工作,属于国际公务员。

纳吉布表示,已经和一名马驻朝使馆工作人员通话,确认滞留朝鲜的马方人员都是安全的。他说:“我向他们保证,马来西亚政府会尽一切努力保证他们平安回国。”

尽管朝鲜方面禁止马方人员离开,但纳吉布透露,朝鲜政府已做出承诺,将保证马方人员的安全,他们也可以自由活动。

马来西亚外交部此前表示,马来西亚在朝鲜共有11名公民,包括两名联合国工作人员以及马来西亚驻朝使馆官员及其家属。有媒体报道,朝鲜在马来西亚的公民有1000人左右。

## 就“维基揭秘”爆料中情局黑客工具 美政府展开刑事调查

新华社电 在“维基揭秘”网站发布近9000份有关美国中央情报局黑客工具的文件后,美国联邦政府8日启动对这一泄密事件的刑事调查。

美国有线电视新闻网援引多名匿名美国官员的话报道说,美国联邦调查局与中情局将合作展开调查,主要调查文件是由中情局雇员还是外部承包商外泄给“维基揭秘”,以及“维基揭秘”是否还有其他未发布的文件。

此外,还有美国媒体报道说,两个机构还将评估此次事件造成的损害。

美国白宫发言人斯派塞当天在例行记者会上拒绝证实这些文件的真实性,但强调机密文件外泄事件应该成为“一大担忧”。

“维基揭秘”网站7日发布了近9000份据称属于美国中央情报局的机密文件,显示中情局网络情报中心拥有超过5000名员工,总计设计了超过1000个黑客工具。这些工具可秘密侵入手机、电脑乃至智能电视等众多智能设备。比如,三星智能电视被攻击后变为可录音的窃听器。



## 世间再无“蓝窗”

2014年4月在马耳他戈佐岛拍摄的著名景点“蓝窗”的资料照片。

据新华社电 3月8日,对于马耳他来说,是一个“令人悲伤”的日子。

当天上午约9时30分,随着持续了两天的狂风风力增强,位于马耳他第二大岛戈佐岛西北角的著名景点“蓝窗”轰然坍塌,随后荡然无存。

8日上午10时,马耳他总理穆斯卡特在社交媒体推特上发文宣布了这一消息。

早在2013年7月,马耳他政府发布的《地质岩石评估》报告就预测,海蚀和风蚀对“蓝窗”的影响不容忽视,“蓝窗”的坍塌过程可能只需要数十年时间。

2016年8月中旬,记者第一次见到“蓝窗”。当时正值旅游旺季,底部已经被海浪侵蚀的“拱门”已显得颇为单薄,但仍有游人在其顶部行走。

不久后马耳他出台规定,禁止攀爬“蓝窗”或在“蓝窗”顶部行走。不过,禁令出台后,因为“蓝窗”

周边没有监控镜头,也没有工作人员在现场管理,仍有不少游人在“蓝窗”顶部行走或是从顶部跳入海中。

去年11月底,一名游客从“蓝窗”顶部跳入海中,导致一些岩石崩落。12月3日,马耳他旅游部门出台规定,违反“蓝窗”相关禁令者将面临最高1500欧元(约合1.1万元人民币)罚款。

然而,2017年2月初,记者再次前往“蓝窗”时,发现不少游人依然在“蓝窗”上面行走。

一部分马耳他人认为,“蓝窗”的消失是“不可避免的”,是自然作用的结果,既然坍塌了就要顺其自然。也有马耳他人认为,尽管“蓝窗”终有一天会消失,但如果早一些采取保护措施,至少能够让它多存在一段时间。

如今,世间再无“蓝窗”。但愿人们在伤感之余,能对自然濒危景观的保护问题多做些思考。